

国家知识产权局打击恶意注册冬奥热词商标

抢注“冰墩墩”“谷爱凌”等商标，驳回！

国家知识产权局14日发布通告，对第41128524号“冰墩墩”、第62453532号“谷爱凌”等429件商标注册申请予以驳回；对已注册的第41126916号“雪墩墩”、第38770198号“谷爱凌”等43件商标依职权主动宣告无效。

持续开展打击恶意商标注册专项行动

2019年以来，少数企业、自然人以牟取不当利益为目的，将北京2022年冬奥会和冬残奥会吉祥物、运动健儿姓名等冬奥热词进行恶意抢注，委托代理机构提交商标注册申请，非法利用奥运会和奥组委的声誉，侵害他人姓名权及其他合法权益，造成重大社会不良影响，损害了我国严格保护知识产权的良好形象。

国家知识产权局高度重视冬奥会和冬残奥会知识产权保护工作，持续深入开展打击恶意商标注册专项行动，先后对“北京2022”、北京2022年冬奥会会徽和北京2022年冬残奥会会徽等予以特殊标志保护，对北京冬奥组委申请的“冰墩墩”“雪容融”等予以商标注册保护，对其他适格主体申请的“谷爱凌”等冬奥健儿姓名商标予以注册保护。

下一步，国家知识产权局将保持严厉打击商标恶意注册行为的

高压态势，强化对包括冬奥吉祥物、运动健儿姓名在内的奥运热词进行严格保护，对违反诚实信用原则、恶意抢注商标图谋不当利益的申请人及其委托的商标代理机构依法依规严肃处理，社会公众可对涉嫌恶意商标注册的行为进行监督和举报。

开辟绿色通道，冰墩墩受到“双重保护”

14日，国家知识产权局新闻发言人、知识产权保护司司长张志成说，国家版权局开辟冬奥版权登记保护绿色通道，为涉奥版权作品提供快速便捷的版权服务，像现在“一墩难求”的冰墩墩就受到包括奥林匹克标志保护和专利、商标、版权保护在内的“双重保护”。

张志成在2022北京新闻中心举行的全面加强冬奥知识产权保护专场新闻发布会上表示，与奥林匹克相关的知识产权，承载着奥林匹克文化，诠释着奥林匹克精神，是奥林匹克运动的宝贵财富。做好

冬奥知识产权保护，是营造良好赛会氛围、保障赛会顺利举办的重要举措。国务院2002年颁布的《奥林匹克标志保护条例》为北京2008年奥运会的顺利举办发挥了重要作用。2018年，中国政府对条例进行了完善和修订，进一步将北京2022年冬奥会、冬残奥会相关标志纳入保护范围。

截至目前，国家知识产权局对63件奥林匹克标志予以公告保护，推动及时披露被许可人信息；对北京冬奥组委提交的14件专利申请和315件商标申请予以保护。国家版权局开辟冬奥版权登记保护绿色通道，为涉奥版权作品提供快速便捷的版权服务。

“‘一墩难求’的冰墩墩，既受到奥林匹克标志保护，也同时受到专利、商标和版权的保护，可以说是既穿着晶莹剔透的‘冰糖外壳’，也戴着严密无形的‘知识产权保护罩’。”张志成说，全方位、立体化的知识产权保护网有力保护了权利人的合法权益，也促进了奥林匹克文化和精神的传播与推广。

综合新华社

蒙冤27年出狱的张玉环，领证结婚了

2月14日，江西进贤，蒙冤27年后终于出狱的张玉环宣布，当天自己和女友汪女士领证结婚，成为正式夫妻。

在视频中，身穿格纹衬衣和蓝色毛衣的张玉环手举着结婚证，笑着对镜头称：粉丝们都关心我找老婆的事，今天（即14日，编者注）我们正式领了结婚证，心里非常高兴。以后不管有什么风风雨雨，我们都会走下去。视频文字部分则写道：“我和妻子相处近一年了，有共同语言共同爱好，今天我们领证结婚了。”粉丝也纷纷在评论区送上祝福。

在媒体的镜头下，张玉环还捧着一束玫瑰花，亲吻了妻子汪女士。汪女士表示，自己有工资，但张玉环说：“你的工资就存着，你就吃我的，我养你嘛。”

记者此前报道，1993年10月24日，江西省南昌市进贤县凰岭乡张家村两个男童被人杀害，26岁的邻居张玉环被警方定为嫌凶带走，后来被判死缓。2020年8月4日，江西高院对此案再审判判，张玉环无罪获释，在此之前他已失去自由长达9778天。而他当年的恩爱妻子宋小女，在多年为他的

清白奔走，迫于生活压力已改嫁。此后，张玉环得到496万余元的国家赔偿。

2月14日下午，张玉环告诉记者，妻子汪女士是经她的闺蜜介绍和自己认识的，已恋爱近一年时间。

汪女士在江西南昌进贤县的交警部门工作，现已退休。他说他初见汪女士时，觉得对方穿着整洁、得体，说话也很有素质。在一起后，发现对方还很细心，经常提醒自己别落东西，厨艺也非常精湛。汪女士的儿子此前曾反对两人的婚事，但汪女士坚持，最后其儿子也同意了。

“这次领证前我跟我儿子都说了，他们都同意。我女朋友的儿子最开始不同意，他说他妈妈有退休工资，条件比较好。后来，我女朋友很坚持，说我们相处得很好，以后老来做伴，有人讲讲话，她儿子才同意。”张玉环说。

张玉环说，他和妻子的日常也很甜蜜，每天早上散散步，一起打羽毛球，买菜回家做饭。现在他也没有做正式的工作，就是有时间会在抖音上带货，未来将和妻子一起住在进贤县。 据极目新闻



中国

低碳中国
绿色出行

公益广告

中宣部宣教局 中国文明网